

Воскресенье

3

м а я
1970 г.



ФУТБОЛ

XXXII
ПЕРВЕНСТВО
СССР



ЦСКА-

„СТАРТАК“

(ОРДЖОНИКИДЗЕ)

№ 5

Начало в 19 час. 30 мин.

Зак. 880—70.

XXXII ПЕРВЕНСТВО СССР. КЛАСС «А». ВЫСШАЯ ГРУППА

ЦСКА — «СПАРТАК» (ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Очередным туром первенства, игры которого проходили вчера и который заканчивается сегодняшним матчем между столичными армейцами и спартаковцами Орджоникидзе, заканчивается первая четверть чемпионата. Наступит небольшой перерыв, во время которого команды высшей группы вступят в борьбу за Кубок СССР. В 1/16 финала соперником московских армейцев будет ферганская команда «Нефтяник» — представитель второй группы. На нашем стадионе эти коллективы встретятся 14 мая. Как известно, матчи 1/16 и 1/8 финала проходят по регламенту европейских кубков: один матч на своем поле и один на поле соперника. «Спартак» (Орджоникидзе) в первом матче на кубок будет играть с воршиловградской «Зарей».

Во время перерыва командам представится возможность оглянуться на пройденный путь, проанализировать свою игру, выявить и постараться устранить недостатки.

Борьба за первенство в нынешнем сезоне предстоит упорная. Минимум шесть команд претендуют на золотые медали. Сейчас впереди динамовские команды Киева, Тбилиси, Москвы, столичные армейцы. Но если киевляне и обе московские команды довольно успешно провели матчи на выезде, то тбилисцы, потеряв в первых матчах на своем поле лишь очко, затем в трех играх на выезде смогли набрать лишь два. Сейчас всем этим коллективам, а также столичному «Спартаку», предстоит решить проблему замены игроков, призванных в сборную команду страны. Оттого насколько быстро и надежно она будет решена, зависит будущее этих команд на протяжении ближайших двух месяцев. Здесь, пожалуй, легче всего киевским динамовцам и московским армейцам. Киевляне в последние годы славились наличием «длинной скамейки», их дублеры были одними из сильнейших.

Армейцы Москвы, обладая лучшей в стране парой центральных защитников, задолго до призыва их в сборную стали готовить замену. В результате в центре обороны ЦСКА готовы играть сильные и уже достаточно опытные М. Плахетко и А. Самсонов. Проблема замены крайнего защитника В. Афонина также разрешима: на его месте могут сыграть и опытный Д. Багрич и молодой В. Войтенко. Остальные линии ЦСКА остались в неприкосновенности, хорошо сыграны, и у команды есть все возможности для удачного выступления в первенстве страны в период чемпионата мира.

Спартаковцы Орджоникидзе дебютировали в Москве матчем против московского «Динамо». Первое выступление не было успешным для новичков высшей группы. Североосетинские футболисты не смогли поддержать высокий темп, предложенный динамовцами, к тому же играли в нападении разрозненно, несогласованно. Защитники также действовали не всегда грамотно. Они попытались применить против нападающих «Динамо» тактику «искусственного офсайда», но, видимо, в совершенстве ей не владея, поплатились за это первым голом. Затем спартаковцы пропустили еще два мяча. Во второй половине, когда москвичи снизили темп, футболисты Орджоникидзе показали неплохую технику, но в основном в середине поля и, несмотря на то, что они свели второй тайм вничью, почти не беспокоили вратаря «Динамо» В. Пильгую.

Трудно приходится дебютантам в высшей лиге, но прошедшие игры, будем надеяться, послужили для «Спартака» хорошей школой, и футболисты Орджоникидзе сумеют заставить лидеров считаться с собой.

СОПЕРНИКИ НА ДИСТАНЦИИ ЧЕМПИОНАТА

Одинаковое количество матчей провели к сегодняшнему дню ЦСКА и «Спартак» (Орджоникидзе) — по 7. Армейцы имеют 5 побед, одну ничью, одно поражение при разнице мячей 14:1 в свою пользу и прочно занимают место в группе лидеров. Наши гости — футболисты Северной Осетии замыкают пока турнирную таблицу: у команды 6 поражений и одна ничья в матче против ленинградского «Зенита». Разница мячей 4:16.

У ЦСКА в предыдущих матчах участвовало 18 игроков. Все встречи провели Ю. Истомин, А. Масляев, Б. Копейкин, В. Федотов, В. Поликарпов и В. Дударенко. Кроме них не пропускали ни одного матча В. Афонин и В. Капличный, пока их не призвали в сборную страны.

Лучшие бомбардиры клуба — В. Федотов — 4 гола, В. Поликарпов и В. Уткин — по два гола.

Ворота ЦСКА защищали три вратаря: один из них, В. Астаповский, защищал ворота только в первом матче против «Шахтера», в остальных встречах в воротах играл Л. Шмуц, пропустивший один мяч. В последнем матче против «Зари» впервые сыграл в составе ЦСКА Ю. Шеничников.

Матчи с участием ЦСКА просмотрело 230 тысяч зрителей.

У «Спартака» в предыдущих встречах было занято 17 футболистов. Все игры провели: Б. Конфедерат, А. Плиев, Н. Худиев, Т. Кочиев, Ю. Абаев, Г. Кайшаури, Н. Папелешвили, И. Зазроев. Лучший бомбардир команды — Г. Кайшаури — 2 мяча. Все 16 мячей пропустил один вратарь — Б. Конфедерат. Следует отметить, что не было еще матча, в котором североосетинские футболисты не пропустили бы гола.

На матчах с участием «Спартака» присутствовало 175,6 тысячи зрителей.

ЦСКА ПРОТИВ ДЕБЮТАНТОВ ВЫСШЕЙ ГРУППЫ

Почти каждый год высшая лига нашего футбола пополняется новичками. Это не всегда новые команды, иногда кто-либо из старожилов высшей лиги оказывается вынужденным в трудной борьбе завоевывать право на возвращение в нее. Но и эти команды можно назвать дебютантами, ибо за время, проведенное вдали от сильнейших клубов страны, в этих коллективах могут измениться составы, тренеры и вместе с тем игровой почерк. Но каждый раз, переходя из низшей группы в высшую, новички имеют свои, только им присущие черты, стараются по-своему решить проблемы, стоящие перед коллективами высшей группы. И если команда действительно самобытна, игроки ее обладают достаточным мастерством, то она не только изредка преподносит сюрпризы лидерам, но и сама становится одной из ведущих в нашем футболе. В последнее десятилетие появилось немало таких команд. Это и армейцы Ростова, и бакинский «Нефтчи», и ташкентский «Пахтакор», и воршиловградская «Заря», и некоторые другие.

Если раньше в довоенные и первые послевоенные годы лидеры нашего футбола легко расправлялись с дебютантами, попадавшими в класс «А», то сейчас ни один из коллективов высшей лиги, выходя на матч с новичком, не чувствует себя спокойно.

Проследим за результатами встреч команды ЦСКА в последнее десятилетие. 1960 год. Класс «А» в том сезоне был значительно расширен, выступали 22 команды. Среди них было 10 дебютантов, но так как турнир проходил в двух подгруппах, армейцам со всеми дебютантами встретиться не пришлось. Вот результаты матчей команды ЦСКА с дебютантами: «Адмиралтеец» (Ленинград) — 0:0, 1:4; «Беларусь» (Минск) — 3:0, 2:1; «Нефтяник» (Баку) — 4:1, 0:2; «Спартак» (Вильнюс) — 2:0, 3:0; «Кайрат» (Алма-Ата) — 2:0, 0:1.

Таким образом в 10 матчах армейцы одержали 6 побед, один матч закончили вничью и в трех потерпели поражение. Разница мячей — 17:9 в пользу армейской команды. Новички отобрали у ЦСКА 7 очков. (Все это на предварительном этапе розыгрыша). Цифра довольно значительная, если учесть, что на этом же этапе армейцы отдали старожилам класса «А» лишь 8 очков.

В 1961 и 1962 годах турнирная судьба не сводила армейцев в матчах с дебютантами: они играли в разных подгруппах, а в 1963 году высшая лига не пополнилась новыми командами.

1964 год. В этом сезоне армейцы сыграли с дебютантами, как в первые послевоенные годы с большим преимуществом: у горьковской «Волги» они выиграли — 1:0 и 5:2; у ярославского «Шинника» — 10:2 и 2:1.

Таким образом они собрали стопроцентный урожай очков при разности мячей 18:5 в свою пользу.

1965 год. Вновь дебютанты проявили характер, и армейцы недосчитались многих нужных им очков. Вот результаты встреч ЦСКА с новичками: «Пахтакор» (Ташкент) — 0:0, 0:2; «Черноморец» (Одесса) — 2:0, 0:1; «Локомотив» (Москва) — 0:1, 2:0; СКА (Одесса) — 3:0, 3:2. Из восьми матчей армейцы столицы выиграли 4, один свели вничью и в трех потерпели поражение. Разница мячей 10:6 в пользу ЦСКА. Всего в этом розыгрыше армейцы потеряли 26 очков, из них 7 во встречах с новичками, то есть более 25 процентов.

1966 год. Вернувшись в высшую лигу ереванский «Арагат» и алма-тинский «Кайрат» не доставили армейцам особых неприятностей. У ереванцев ЦСКА выиграл — 4:0 и 3:0, а у «Кайрата» один раз выиграл — 2:0 и одну встречу свел вничью 0:0.

1967 год. Дебютант этого сезона воршиловградская «Заря» отобрала у армейцев 3 очка из 4-х, победив в Москве (2:1) и сыграв вничью (1:1) на своем поле.

1968 год. Кировабдское «Динамо» и ЦСКА поделили очки по ровну. С одинаковым счетом 1:0 в Кировабаде победили динамовцы, а в Москве армейцы.

1969 год. Свердловский «Уралмаш», едва не добившись ничьей в московском матче с ЦСКА (армейцы выиграли со счетом 1:0), у себя дома сумел взять очко (0:0).

А вот суммарные результаты матчей ЦСКА — дебютанты за последнее десятилетие: из 32 встреч армейцы выиграли 19, вничью свели 5 и проиграли 8. Разница мячей 58:24 в пользу ЦСКА. В этих встречах новички высшей лиги отобрали у армейцев почти 33 процента очков.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ «СПАРТАК» (ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Борис КОНФЕДЕРАТ — вратарь, мастер спорта, 27 лет. Рост 186 см, вес 88 кг. Выступал за команды «Селенга» (Улан-Удэ) и «Зенит» (Ленинград). В «Спартаке» с 1968 года.

Умар ДЖИОЕВ — вратарь, перворазрядник, 25 лет. Рост 176 см, вес 73 кг. В команде с 1967 года.

Владимир ПОДЛУЖНЫЙ — защитник, перворазрядник, 20 лет. Рост 173 см, вес 70 кг. Воспитанник групп подготовки, в команде мастеров с 1968 года.

Игорь БИЧИКОЕВ — защитник, мастер спорта, 29 лет. Рост 173 см, вес 69 кг. В команде «Спартака» с 1960 года.

Альберт ПЛИЕВ — защитник, мастер спорта, 26 лет. Рост 176 см, вес 69 кг. С 1964 года выступает за «Спартак».

Нино ХУДИЕВ — защитник, перворазрядник, 21 год. Рост 181 см, вес 82 кг. В команде с 1967 года.

Тимур КОЧИЕВ — защитник, перворазрядник, 25 лет. Рост 174 см, вес 77 кг. В команде «Спартака» с 1967 года.

Игорь ДЗАГОЕВ — защитник, мастер спорта, 24 года. Рост 180 см, вес 77 кг. За «Спартак» играет с 1967 года.

Гаригин БУДАГЯН — полузащитник, мастер спорта, 30 лет. Рост 175 см, вес 70 кг. В «Спартаке» с 1960 года, в 1968 году играл за «Терек» (Грозный) и с 1969 года вновь за «Спартак».

Игорь ЗАЗРОЕВ — полузащитник, мастер спорта, 22 года. Рост 175 см, вес 69 кг. В команде «Спартака» с 1968 года.

Хасан МИРИКОВ — полузащитник, перворазрядник, 20 лет. Рост 180 см, вес 72 кг. С 1968 года выступает за «Спартак».

Юрий АБАЕВ — нападающий, мастер спорта, 22 года. Рост 181 см, вес 71 кг. В команде с 1967 года.

Георгий КАЙШАУРИ — нападающий, мастер спорта, 25 лет. Рост 175 см, вес 69 кг. Играл за команды «Энергетик» (Душанбе), «Локомотив» (Тбилиси). С 1968 года играет за «Спартак».

Нодар ПАПЕЛЕШВИЛИ — нападающий, мастер спорта, 30 лет. Рост 168 см, вес 68 кг. В «Спартаке» играет с 1960 года, в 1964 году выступал в составе «Молдовы» (Кишинев).

Гарник ТАРАСЯН — нападающий. Кандидат в мастера спорта, 22 года. Рост 174 см, вес 68 кг. В команде с 1967 года.

Руслан СУАНОВ — нападающий, перворазрядник, 17 лет. Рост 176 см, вес 70 кг. Воспитанник групп подготовки, в команде мастеров с 1969 года.

ВЛАДИМИР КАПЛИЧНЫЙ

Имя этого футболиста ЦСКА и сборной Советского Союза хорошо знакомо широким кругам любителей футбола. Появившись в коллективе мастеров армейцев столицы в 1966 году, молодой спортсмен вскоре прочно занял место в основном составе команды в центре защиты рядом с таким признанным мастером обороны как Альберт Шестернев. Свой путь в фут-

боле В. Капличный начал в 1956 году в группе подготовки хмельницкого «Динамо». Первым его наставником был известный в прошлом вратарь киевского «Динамо» Евгений Лемешко. Одаренного футболиста заметили тренеры команды мастеров и в 1962 году, будучи воспитанником юношей, он уже успешно играл в основном составе хмельницкого «Динамо». В следующем году Владимир был призван в ряды Советской Армии и начал выступать в команде армейцев Львова. В том же 1963 году он был включен в число 33 лучших футболистов Украины и в сборную республики, в составе которой провел ряд товарищеских международных встреч. В 1965 году Капличный в составе команды СКА (Львов) выиграл первенство республики и получил право на присвоение почетного звания мастера спорта.



Владимир КАПЛИЧНЫЙ

В 1966 году тренер львовского СКА С. А. Шапошников был приглашен в Москву работать с футболистами ЦСКА, вместе с ним приехала группа лучших футболистов — львовян и в их числе Владимир Капличный.

Добившись права выступать в одном из лучших коллективов страны, молодой спортсмен упорно работал над совершенствованием своего мастерства, перенимая все лучшее у старших товарищей. Трудолюбие и упорство Владимира было вознаграждено. Вскоре он стал не только одним из лучших защитников своей команды, но и страны, и ему было доверено право надеть алую футболку сборной команды Советского Союза.

Цепкость, самоотверженность, отличная реакция, техничная и тактически грамотная игра дают возможность ему успешно противоборствовать лучшим форвардам Советского Союза и зарубежных стран. Отличная игра головой позволяет Капличному не только уверенно ликвидировать угрозы у своих ворот «на втором этаже», но и часто приходить на помощь своим нападающим, особенно во время угловых ударов, и доставлять неприятности вратарям соперников.

Сейчас Владимиру Капличному 26 лет — возраст расцвета футбольного таланта. Пятый сезон играет Владимир Капличный в коллективе московских армейцев и третий в составе сборной СССР, имея на своем счету без малого 140 матчей в составе ЦСКА в чемпионатах СССР и 30 матчей за сборную СССР.

Он был участником отборочных матчей Олимпийского футбольного турнира в Мехико, финальных игр Кубка Европы в Италии и предварительного турнира IX чемпионата мира. Владимир Капличный был в составе московских армейцев — финалистов Кубка Советского Союза 1967 года, дважды входил он в списки 33 лучших футболистов страны.

Сейчас Владимир Капличный в составе сборной Советского Союза готовится защищать спортивную честь нашей страны на чемпионате мира в Мехико, и любители футбола верят, что он достойно оправдает высокое доверие и приумножит славу советского спорта.

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА	«СПАРТАК» (Орджоникидзе)
Леонид ШМУЦ	Борис КОНФЕДЕРАТ
Юрий ПШЕНИЧНИКОВ	Владимир ОЛЕЙНИК
Юрий ИСТОМИН	Игорь БИЧИКОЕВ
Марьян ПЛАХЕТКО	Альберт ПЛИЕВ
Анатолий САМСОНОВ	Нино ХУДИЕВ
Валерий ВОЙТЕНКО	Тимур КОЧИЕВ
Валентин УТКИН	Хасан МИРИКОВ
Юрий ПАТРИКЕЕВ	Владимир ПОДЛУЖНЫЙ
Анатолий МАСЛЯЕВ	Георгий КАЙТУКОВ
Берадор АБДУРАИМОВ	Георгий КАЙШАУРИ
Борис КОПЕЙКИН	Нодар ПАПЕЛЕШВИЛИ
Владимир ФЕДОТОВ	Игорь ЗАЗРОЕВ
Владимир ПОЛИКАРПОВ	Юрий АБАЕВ
Владимир ДУДАРЕНКО	Руслан СУАНОВ
Владимир ЖИГУНОВ	Игорь ДЗАГОЕВ
Вячеслав СОЛОХО	Гарник ТАРАСЯН
Капитан — В. ФЕДОТОВ	Капитан — Н. ПАПЕЛЕШВИЛИ
Ст. тренер — змс В. НИКОЛАЕВ	Ст. тренер — М. ЦАЛИКОВ

МАТЧ СУДЯТ:

судья всесоюзной категории И. КОЧАР (Киев),
судья республиканской категории Б. ШВЕЦОВ (Киев),
судья республиканской категории Г. ПОНОМАРЕВ (Киев).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.



Фото И. Угорева

Общественный пресс-центр.
Ответственные за выпуск
П. Алешин и Ю. Сидоров.

Цена 5 коп.

Л 61596 от 28.IV—1970 г.

Заказ 803

Тираж 8000 экз.

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»